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Cieľom následných inšpekcií bola kontrola splnenia opatrení prijatých k nedostatkom identifikovaným 
pri predchádzajúcich inšpekciách. 

1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE O KONTROLOVANÝCH ŠKOLÁCH 

V základných umeleckých školách (ZUŠ) Štátna školská inšpekcia (ŠŠI) realizovala 25 následných inšpekcií 
(Tabuľka 1), s vyučovacím jazykom slovenským bolo 24 škôl a 1 s vyučovacím jazykom slovenským 
a maďarským. Po tematických inšpekciách bolo vykonaných 21 následných inšpekcií a 4 po následných 
inšpekciách (NI). Riaditelia škôl zväčša dodržali termíny zaslania správ o prijatých opatreniach a splnení 
uložených opatrení na odstránenie nedostatkov.  

Tabuľka 1  Prehľad o vykonaných následných inšpekciách v ZUŠ 

Počet škôl 25 

Vyučovací jazyk 
slovenský 24 

slovenský a maďarský 1 

Zriaďovateľ  

štátne školy 14 

súkromné školy  10 

cirkevné školy 1 

Sídlo školy mesto 16 

vidiek 9 

2  HLAVNÉ ZISTENIA 

ŠŠI podľa závažnosti zistení uplatnila 6 odporúčaní, uložila 3 opatrenia. Riaditelia kontrolovaných subjektov 
prijali k zisteným nedostatkom 58 opatrení (Tabuľka 2). Uplatnené opatrenia viedli najmä ku skvalitneniu 
výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia škôl, školských vzdelávacích programov 
i podmienok výchovy a vzdelávania. Z celkového počtu odporúčaní  a opatrení uložených ŠŠI tvorili splnené 
opatrenia 100 % a 98,2 % tvorili splnené opatrenia prijaté zo strany kontrolovaných subjektov (Tabuľka 2). 
Z dôvodu organizačných zmien v aktuálnom školskom roku (nezriadenie tanečného odboru na hlavnom 
a na elokovaných pracoviskách) sa nedali hodnotiť 3 z celkového počtu prijatých opatrení. 

Tabuľka 2  Prehľad uplatnených opatrení 

  Odporúčania 
Opatrenia prijaté zo strany 
 kontrolovaného subjektu 

Opatrenia uložené 
ŠŠI 

Spolu 

Počet 6 58 3 67 

akceptované/splnené 6 100% 54 98,2% 3 100% 63 

neakceptované/nesplnené 0 0% 1 1,8% 0 0% 1 

neaktuálne1 0 0 0 0 

nedá sa hodnotiť2 0 3 0 3 

Uplatnené odporúčania na odstránenie zistených nedostatkov sa týkali: 

✓ nedôsledného vedenia a kontroly pedagogickej dokumentácie školy;  

✓ nevytvorenia podmienok na umelecké vzdelávanie žiakov v kultúrnych, estetických priestoroch. 

Uplatnené opatrenia prijaté kontrolovanými subjektami a uložené ŠŠI na odstránenie zistených nedostatkov 
sa týkali: 

školského vzdelávacieho programu 

 
1  Neaktuálnosť sa posudzuje v súvislosti so zmenou všeobecne záväzných právnych predpisov. 
2  Nedá sa hodnotiť – posudzuje sa v súvislosti s aktuálnymi zmenami vzniknutými v kontrolovanom subjekte. 
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✓ nevypracovania učebného plánu (UP) školského vzdelávacieho programu (ŠkVP) v súlade 

s rámcovým UP Štátneho vzdelávacieho programu pre ZUŠ; 

✓ neuskutočňovania vyučovania v súlade s platným UP ŠkVP nezaradením do rozvrhu hodín niektorých 

povinných predmetov príslušných študijných zameraní v hudobnom odbore; 

riadenia školy 

✓ neprerokovania ŠkVP v pedagogickej rade a v rade školy; 

✓ nedodržiavania stanovených minimálnych a maximálnych počtov žiakov v jednotlivých skupinách 

v zriadených odboroch; nerealizovania skupinového vyučovania v štúdiu pre dospelých; 

personálnych podmienok 

✓ neustanovenia zástupcu riaditeľa spojenej školy pre organizačnú zložku ZUŠ; 

✓ nesplnenia kvalifikačných predpokladov riaditeľky školy na výkon pracovnej činnosti v príslušnej 

kategórii a v podkategórii pedagogického zamestnanca (PZ);  

✓ nestanovenia základného úväzku vedúceho PZ; nevykonávania priamej výchovno-vzdelávacej 

činnosti vedúcim PZ; 

✓ nezabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu PZ spĺňajúcimi kvalifikačné predpoklady na výkon 

pedagogickej činnosti v ZUŠ; 

✓ nesplnenia požiadavky vyučovania aprobačného predmetu PZ v rozsahu stanovenom právnym 

predpisom; 

✓ nespĺňania predpokladov na výkon pracovnej činnosti PZ nepreukázaním ovládania štátneho jazyka; 

priestorových a materiálno-technických podmienok 

✓ nedodržania základného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia v hudobnom, 
výtvarnom, tanečnom a literárno-dramatickom odbore na hlavných i EP. 

3  INÉ ZISTENIA 

− V aktuálnom školskom roku boli v ZUŠ3 zriadené ďalšie 3 odbory: výtvarný, tanečný a literárno-
dramatický odbor. Fyzickou prehliadkou priestorových a materiálno-technických podmienok sa 
preukázalo, že boli v súlade s požiadavkami dokumentu Základné a odporúčané materiálno-
technické a priestorové zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu v  ZUŠ (normatív). Všetci 
vyučujúci v novozriadených odboroch spĺňali požadované kvalifikačné predpoklady na výkon 
pedagogickej činnosti v ZUŠ. 

− Riaditeľka SZUŠ4 predložila pri kontrole dokumentácie školy rozhodnutie5 MŠVVaM SR, ktoré 
súhlasilo so zmenou zriaďovateľa6 SZUŠ a aj so zmenou adresy7 školy. V Sieti škôl a školských 
zariadení SR bolo uvedené meno nového zriaďovateľa, avšak chýbala zmena novej adresy školy.  

− Rozhodnutím8 MŠVVaM SR bolo do Siete škôl a školských zariadení SR zaradené EP9, ako súčasť 
ZUŠ.  

 
3  SZUŠ, T. Vansovej 353/3, Zvolenská Slatina 
4  SZUŠ, Generála Viesta č. 6, Revúca 
5  rozhodnutie č. CD-2008-14387/31209-1:17 
6  PaedDr. Mária Labošová, Daxnerova 1182/4, Revúca 
7  SZUŠ, Ul. Sládkovičova č. 63, Revúca 
8  Rozhodnutie MŠVVaM SR č. 2024/10637:7-C2101 
9  EP, A. Kmeťa 1285/4, Žiar nad Hronom ako súčasť ZUŠ Zity Strnadovej Parákovej, Jilemnického 2, Žiar  
   nad Hronom s účinnosťou od 01. 09. 2024 
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− Pri kontrole dokumentácie ZUŠ10 riaditeľka školy predložila 2 rozhodnutia11 MŠVVaM SR o zaradení 
2 EP12 do Siete škôl a školských zariadení SR, ako súčasť ZUŠ13, avšak EP v Sieti škôl a školských 
zariadení SR uvedené neboli. 

K zisteným nedostatkom ŠŠI uložila na základe závažnosti kontrolovaným subjektom prijať opatrenia 

na odstránenie nedostatkov vyplývajúcich z porušenia všeobecne záväzných právnych a interných 

predpisov. Zriaďovatelia14 2 subjektov boli ŠŠI upozornení  na porušenie právnych predpisov, ktorých 

odstránenie patrilo do ich kompetencie (v jednej škole15 sa týkali nesúladu adresy školy s adresou uvedenou 

v Sieti škol a školských zariadení SR a v druhom subjekte16 úpravy údajov v Sieti škol a školských 

zariadení SR v zmysle vydaného rozhodnutia MŠVVaM SR o zaradení 2 EP do siete).  

4  ZÁVERY 

Akceptovaním 100 % uplatnených odporúčaní školy zvýšili dôslednosť pri vedení pedagogickej 
dokumentácie a vytvorili podmienky na umelecké vzdelávanie žiakov v bezpečnom, kultúrnom, estetickom 
a podnetnom prostredí.  

Splnením 98,2 % prijatých opatrení zo strany kontrolovaných subjektov a 100 % opatrení uložených ŠŠI, 
ktoré sa týkali dodržania stanoveného týždenného počtu hodín v jednotlivých predmetoch, realizovania 
skupinového vyučovania v štúdiu pre dospelých i dodržania stanoveného počtu žiakov v aktuálne 
zriadených skupinách sa zabezpečilo vzdelávanie žiakov i dospelých v súlade s rámcovým učebným plánom 
Štátneho vzdelávacieho programu pre ZUŠ. Zároveň boli odstránené nedostatky v oblasti personálnych 
podmienok, zaistili sa primerané priestory a doplnilo sa absentujúce vybavenie, čím boli v kontrolovaných 
školách na hlavných i EP vytvorené personálne i požadované materiálno-technické a priestorové podmienky 
pre teoretické i praktické vyučovanie v zriadených odboroch.  

Nesplnením 1,8 % opatrení prijatých zo strany kontrolovaných subjektov, naďalej pretrvávajú nedostatky 
v oblasti personálneho zabezpečenia edukácie. Tieto nedostatky negatívne ovplyvňujú kvalitu výchovno-
vzdelávacieho procesu v ZUŠ a bránia vytváraniu podmienok potrebných na jeho systematické zlepšovanie. 

5  ODPORÚČANIA  

5.1  ODPORÚČANIA NA ÚROVNI ŠKÔL 

− zaistiť odbornosť vyučovania v zriadených odboroch prijatím pedagogických zamestnancov, ktorí 
spĺňajú kvalifikačné predpoklady na výkon pedagogickej činnosti; zvýšiť odbornosť vyučovania 
vhodným stanovením úväzku učiteľom, so zreteľom na ich kvalifikáciu v požadovanom študijnom 
odbore 

− stimulovať pedagogických zamestnancov pre ďalšie vzdelávanie s cieľom zabezpečiť odbornosť 
vyučovania na požadovanú úroveň  

− uskutočňovať výchovno-vzdelávací proces iba v takých elokovaných pracoviskách, v ktorých sú 
na to vytvorené adekvátne priestorové, materiálno-technické a personálne podmienky 

− realizovať výchovno-vzdelávací proces v zmysle platného štátneho vzdelávacieho programu 
vo všetkých zriadených odboroch na všetkých pracoviskách 

 
10  ZUŠ, Svätotrojičné námestie 7, Krupina 
11  rozhodnutie č. 2024/11233:9-C210; č. 2024/17691:5-C2101 (s účinnosťou od 01. 09. 2024) 
12  EP, M. R. Štefánika 2, Krupina; EP, M. R. Štefánika 33, Krupina 
13  ZUŠ, Svätotrojičné námestie 7, Krupina 
14  Mesto Krupina; PaedDr. M. Labošová, Daxnerova 1182/4, Revúca 
15  SZUŠ, Generála Viesta č. 6, Revúca (po zmene adresy SZUŠ, Ul. Sládkovičova 63, Revúca) 
16  ZUŠ, Svätotrojičné námestie 7, Krupina – EP, M. R. Štefánika 2, Krupina a EP, M. R. Štefánika 33, Krupina 



 7 

− spolupracovať so zriaďovateľom pri zabezpečovaní materiálno-technických a priestorových 
podmienok v súlade so schváleným Normatívom materiálno-technického a priestorového 
zabezpečenia pre ZUŠ v zriadených odboroch vrátane EP 

5.2  ODPORÚČANIA PRE ZRIAĎOVATEĽOV 

− vymenovať do funkcie riaditeľa školy len osoby spĺňajúce kvalifikačné predpoklady a požiadavky 
na výkon riadiacej funkcie  

− podporovať komunikáciu medzi školami, napr. formou pracovných stretnutí alebo konzultácií, 
s cieľom výmeny skúseností, identifikácie spoločných problémov a hľadanie efektívnych riešení, 
ktoré prispejú k zlepšeniu kvality vzdelávania a riadenia škôl 

− aktívne spolupracovať s riaditeľmi škôl pri zabezpečovaní základného materiálno-technického 
a priestorového zabezpečenia v súlade s Normatívom materiálno-technického a priestorového 
zabezpečenia na kmeňových pracoviskách ZUŠ vrátane všetkých EP a tým zlepšovať kvalitu 
poskytovaného vzdelávania v ZUŠ  

− využívať dostupné granty, projekty, fondy, ktoré môžu pomôcť pri modernizácii vybavenia 
a priestorov v ZUŠ 

5.3  ODPORÚČANIA NA ÚROVNI SYSTÉMU  

− pokračovať v poskytovaní rôznorodých foriem profesijného vzdelávania pre učiteľov ZUŠ s cieľom 
posilniť ich odborné a didaktické kompetencie, pedagogickú kreativitu a schopnosť reagovať 
na meniace sa potreby umeleckého vzdelávania 

− preveriť obsah vypracovania ŠkVP, priestorové a materiálno-technické zabezpečenie podľa 
požiadaviek platného Normatívu materiálno-technického a priestorového zabezpečenia pre ZUŠ 
pri procese zaraďovania ZUŠ a elokovaných pracovísk do Siete škôl a školských zariadení SR. 
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